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Томина неделя в Ямбол

На 19 април, Томина неделя, в храм „Св. Николай Чудотворец“ в Ямбол бе 
отслужена архиерейска света Литургия.

Богослужението бе възглавено от Негово Високопреосвещенство Сливенския 
митрополит Арсений в съслужение с архимандрит Димитрий – протосингел 
на Сливенската митрополия, архимандрит Стефан – епархийски духовен 
надзорник, ставрофорен иконом Евгений Янакиев, ставрофорен иконом 
Георги Георгиев, иконом Панайот Сотиров, иконом Стоян Илиев, иконом Янко 
Янков, иконом Жельо Димитров, свещеник Иван Динков, протодякон 
Александър Нешев и архидякон Вартоломей.

Песнопенията по време на светата Литургия бяха изпълнени от г-н Иван 
Млечков – секретар на Сливенска митрополия.

По време на богослужението в първата благодатна степен на свещенството, 
дякон, бе ръкоположен благоговейният мъж Димитър Фърчанов от Сливен.

В архипастирското си слово митрополит Арсений се спря върху духовния 
смисъл на Томина неделя като осми ден, ден на обновлението и на новото 



сътворение в Христа. Владиката подчерта, че числото осем е дълбоко 
залегнало както в Стария, така и в Новия Завет, и сочи към вечния неделен 
ден, към незаходимата радост и към бъдещия век на Божието царство.

Негово Високопреосвещенство посочи, че Антипасха, както Църквата нарича 
тази неделя, не означава противопоставяне на Пасха, а нова Пасха, 
повторение и продължение на пасхалната радост. Днешният ден отново 
поставя пред вярващите пасхалното благовестие и евангелското 
свидетелство за явяването на Възкръсналия Христос пред светия апостол 
Тома.

Архиереят припомни и мисълта на св. Григорий Назиански, че както първото 
сътворение е поставило началото на света, така и осмият ден в Христа 
пресътворява и обновява човека и цялото творение. Затова Томината неделя 
е ден на обновлението, ден на чисто ново раждане, ден на жива и 
удостоверена вяра.

Особено внимание в проповедта бе отделено и на евангелското четиво, което 
разкрива пътя на св. апостол Тома от съмнението към изповеданието: 
„Господ мой и Бог мой!“. Така Църквата и в тази неделя свидетелства, че 
вярата е жива среща с Възкръсналия Христос.

След Литургията, за благословение, владиката раздаде на всички 
присъстващи в храма козунаци и иконки.
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